

# 居民安心放心 就是我们的初心

## 社区全力做好隔离人员保障工作



### 原乡小镇

8月初,疫情重新抬头,原香小镇社区两委工作人员在进行返京人员管理工作时,耐心做好隔离人员的保障工作,耐心劝导,在确保落实疫情防控要求的同时,力求把隔离人员的损失降到最低,赢得了居民的肯定和信任。

“我要看红头文件,我不能隔离,我是癌症晚期患者,每周要去医院做检查。”由于自己的病情,返京人员于阿姨需要频繁到医院检查。在接到社区发放的居家隔离通知时,于阿姨已经预约了下一周的检查,也因此产生了抵触情绪。在得知于阿姨的情况后,原香小镇社区党支部书记王洋先后两次到于阿姨家中安抚其情绪。了解到于阿姨的具体诉求后,王洋协调专班,反映情况,找寻解决办法。经过协商,于阿姨同意更改检查的预约日期,办理流程全部由王洋负责,确保隔离期满后,于阿姨能够第一时间接受检查。同时社区协调长阳卫生院优先为于阿姨进行核酸检测,尽快拿结果,尽快恢复治疗。



无独有偶,隔离期间的最后一次核酸检测前,居民林先生提出要尽早返回工作。得知林先生的诉求后,王洋第一时间联系疫情防控专班,协调尽早为林先生做检测,出结果后,王洋也在第一时间为林先生解除了隔离。



社区工作人员的努力,赢得了居民的肯定,在解除隔离后,有居民为社工们送上慰问品,感谢他们隔离期间的关照。王洋说:“一直以来,社区两委始终把居民的事挂在心上,解决居民的难心事、愁心事,让居民安心、放心,就是我们最大的初心。”

疫情期间,社区工作人员克服人员紧缺的困难,坚持在门岗带班,守好社区大门。社区两委不定期召开培训会,确保工作人员严格落实最新管控要求。根据工作需要,社区建立了市派及自排两种台账,并按照人员分类进一步制作细化台账,方便人员分类管理,为精准防控提供依据。

记者了解到,社区党支部充分发挥党建引领作用,大力发展志愿者队伍,成立“大爱原香”志愿服务队,号召居民“共建宜居家园、共享活力生活”。新一轮疫情期间,志愿者积极参与报名,无数老党员、在职党员、普通居民穿上红马甲、带上红袖标,主动承担门岗执勤工作,为进出社区的居民查证、测温,形成联防联控的态势,守护好社区的防线。



### 天瑞嘉园

本报讯(记者 杨俊凯)今年以来,天瑞嘉园社区坚持党建引领,加强党史学习教育,扎实开展“我为群众办实事”主题实践,用心用力解决辖区群众“急难愁盼”问题,让居民感受到了社区的温暖,居民们的态度也从当初的不信任变成了如今的信赖。

天瑞嘉园社区属于中铁二十二局家属区小区,规划户数为1688户。2020年天瑞嘉园社区党支部、居委会成立,此后,社区便一直秉持着“民生无小事、贴心办实事”的宗旨,关心关注群众切身利益。



此前,社区缺乏休闲设施及文体活动场所,社区内的老人、孩子没有休闲和玩乐的地方。为此,两委积极行动,安装休

闲座椅28套、儿童滑梯1组、秋千2套、摇摇马5个、跷跷板1套、乒乓球桌2套,休闲娱乐设施的安给居民生活增加了便捷。

今年7月份成立的我来办工作站,成为社区为民服务的另一个抓手。自工作站成立以来,先后帮助居民解决了漏雨、停电等多个问题。有事找居委会,成为了社区居民们的共识。

该社区还在筹划为社区安装电动充电桩、改建社区图书馆、完善社区党群服务中心建设等事宜,力争让社区的基础设施更加完善,让居民们居住得更加舒心。

如今,天瑞嘉园社区两委正全身心投入到防疫工作当中,联合物业单位、房地产开发项目部以及中铁二十二局下属单位,四方合力,联防联控。从卡口值守、信息登记、社区内巡视提醒到居家观察人员的服务管控,天瑞嘉园社区形成了完备的体系,力保社区安全。

下一步,天瑞嘉园社区将继续坚持党建引领,加强党史学习教育。不忘初心、秉持宗旨,进一步地了解群众所需,及时解决民之所需、民之所盼,真正做到为居民排忧解难。



### 领峰四季园

## 擦亮门窗 照亮心房

本报讯(记者 胡可)近期,领峰四季园社区启动“居家无忧项目”,为社区特殊困难群体上门擦玻璃。在建党100周年到来之际,领峰四季园社区以此为契机,让社区特殊困难群体感受到党的关怀。

为了在擦拭的过程中不给居民家中带来更多的卫生清洁负担,服务人员都在之前带好自己的拖鞋,进入居民家中的时候,换上干净的拖鞋再开始工作。北京的夏天闷热,志愿者们每擦拭完一

扇窗,汗水都会把衣服浸湿,满头是汗,但无论如何,每一处窗户都被擦得一尘不染,每一个纱窗都会被冲洗得干干净净。工作结尾时也不忘把窗台、护栏也都擦拭一遍。

此外,在前期统计过程中,有一些残疾人由于是听力障碍无法接听电话,社区工作人员就亲自上门进行询问,这样的举动不仅仅使这些被服务到的残疾人体会到了居委会的关心,周边的居民群众看到



后也纷纷竖起了大拇指。  
擦玻璃活动赢得了居民的认可,一位

残疾人居民对社区两委工作人员说:“像我们这样身体有残疾的,居住的楼层又高,这玻璃几年也很难擦上一次,这次算是真的帮我们实实在在地解决了生活中的大问题。真心地感谢你们啊!”

通过这次的,体现了党支部、居委会对社区困难群体的关爱,用热心、爱心去服务社区困难家庭,让他们感受到社区大家庭的温暖,以及更多地感受到党对于每一个人的关怀。



### 嘉州水郡北区

## 理性追思祭祀 过文明中元节

本报讯(记者 杨俊凯)8月22日是中元节,在做好疫情防控的同时,长阳镇加大微信、微博、微信群的宣传力度,引导群众理性追思、文明祭扫。各社区、村按照新时代文明实践站部署,统筹协调工作人员及志愿者,开展文明祭扫劝导、宣传行动,大力提倡网上云纪念,鼓励用鲜花水果代替纸钱纸衣,营造平安、文明、和



谐的祭扫氛围。

8月21日,嘉州水郡北区社区在加州商业广场开展“理性追思,文明祭扫”宣传活动。活动过程中,社区夕阳红老党员志愿者、在职党员及绿聚人志愿者一边发文明祭祀传单一边做说明,向居民介绍如何文明祭祀以及文明祭祀的好处。现场居民也纷纷表示认同并认真阅

读,了解文明祭祀的好处。与此同时,通过网络微信群、横幅、宣传等多种方式广泛宣传,并向社区居民发放《中元节文明祭扫致市民一封信》。

此次宣传活动,大力推广了低碳文明的祭奠方式,倡导弃陋俗、树新风,营造了浓厚的社区舆论氛围,确保祭祀活动平安、文明、有序地开展。